
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          Comment se souvenir que la 
terminaison « t » ne peut se trouver 
qu’à la troisième personne du 
verbe ? 
 
Sujet : Comment   fixer  que    « t »   ne   peut   se  trouver   comme   
terminaison   du   verbe  qu’avec  les  pronoms   il/ils (et pas « s » comme 
pour je et tu). 
 
Problématique :  
Il n’y a pas de logique ou de bon sens pour retrouver quels pronoms 
induisent un « s » muet à la fin du verbe et quels pronoms induisent un « t » 
muet.  
 
Déroulement de la leçon :  
 
1. Construire ou dessiner (ou, plus performant encore :  faire construire ou 
dessiner en expliquant ou faisant la démonstration) une île sans dire que 
l’on construit, dessine une île,  en partant d’un « t » qui représentera le 
tronc du palmier.  
 
2. Qu’avons-nous réalisé ? une île …. C’est un moyen mnémotechnique 
pour pouvoir ce souvenir que « t » est la terminaison que l’on peut trouver 
seulement avec les pronoms il/ils (donc elle/on/elles également) et jamais 
avec un des autres pronoms !  
 
 3. Laisser la référence visible… 
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